



OBČINA SEMIČ
OBČINSKI SVET
Štefanov trg 9
8333 SEMIČ

Gradivo za 7. redno sejo občinskega sveta v juliju 2011 – k točki **9** dnevnega reda

Številka: 095-01/2011-10

Zadeva: Poročilo o reševanju romske tematike v občini Semič

V občini Semič od leta 1995 na osnovi sklepa Občinskega sveta občine Semič izvajamo program reševanja romske problematike.

V Občini Semič živi približno 200 Romov, večina v naseljih Sovinek, Vrčice, Blatnik in Srednja vas. V program pa so zajeti predvsem Romi iz naselja Sovinek (prijavljeno bivališče v tem naselju ima 73 Romov, 33 moških in 40 žensk, v 13 družinah).

Program zajema: program legalizacije in izgradnje naselja Sovinek, program vzgoje in izobraževanja romskih otrok, program izobraževanja in zaposlovanja odraslih Romov, program zdravstvenega varstva, program kulturne dejavnosti, program preprečevanja kaznivih dejanj in preventivnega dela z Romi ter program socialne dejavnosti. Program je v osnovnih aktivnostih usklajen s Programom ukrepov za pomoč Romom v Sloveniji.

Leta 2007 je bil sprejet Zakona o romski skupnosti, ki občine, katere imajo v občinskem svetu predstavnika romske skupnosti, zavezuje k imenovanju komisij za spremljanje položaja Romov v občini. V Komisijo za spremljanje položaja romske skupnosti v Občini Semič za mandatno obdobje 2010 – 2014 je imenovanih sedem članov.

Naloge komisije:

- spremlja in obravnava položaj pripadnikov romske skupnosti v občini,
- obravnava in daje predloge ter pobude o vprašanih, ki se nanašajo na položaj pripadnikov romske skupnosti in njihove pravice,
- dejavno sodeluje pri uresničevanju razvojnega programa občine, zlasti pa pri programih in reševanju vprašanj, ki se nanašajo na položaj in razvoj romske skupnosti v občini,
- obravnava vprašanja, povezana z ohranjanjem romskega jezika in kulture,
- sodeluje z romskimi društvi in drugimi njihovimi organizacijami v občini.

Povzetek aktivnosti v letih 1995-2011:

1. Legalizacija in izgradnja romskega naselja Sovinek

V letu 1998 smo speljali postopek poimenovanja in določitve meja naselja Sovinek. V decembru 2000 je bil postopek zaključen s podelitvijo hišnih števil. Stavbena zemljišča v tem naselju so last Občine Semič. Leta 1999 smo Romom, ki dejansko tam bivajo, z zakupno pogodbo dodelili tri lokacije z že zgrajenimi stanovanjskimi objekti in sedem zazidljivih lokacij.

Vzporedno je potekal postopek priprave skupinske lokacijske in gradbene dokumentacije. Zajete so bile parcele v skupni površini 370 a. Vriscanih je 20 lokacij v velikosti od 435 do 657 m²; upoštevani so tudi že obstoječi trije stanovanjski objekti.

11 družinam smo s sklepom in pogodbo dodelili po eno oz. dve parceli (odvisno od števila družinskih članov!).

Predvidena velikost bivalnih enot je 7,80 x 6,30 m (etažnost: pritličje in podstrešje) z nadstreškom pri vhodu.

Tri družine so si nato same, ob pomoči občine z gradbenim materialom, zgradile hiše.

V letu 2009 so se, po večletnih prizadevanjih predstavnika Romov v občinskem svetu, iz Šolske ulice v Semiču v naselje Sovinek preselile tri družine.

V maju letošnjega leta smo oddali še zadnjo zazidljivo parcelo, tako da je nujno začeti z aktivnostmi za povečanje števila zazidljivih parcel v naselju.

2. Urejanje naselja:

Velik problem je vzdrževanje že zgrajenih stanovanjskih hiš in odvoz odpadkov.

Občina je do leta 2004 financirala odvoz odpadkov iz naselja; sedaj, v sodelovanju s Centrom za socialno delo, Romi odvoz plačujejo sami.

Nujen bo tudi dogovor o načinu zagotavljanja sredstev za vzdrževanje dodeljenih hiš.

3. Izgradnja infrastrukture:

V letu 1999 smo zasilno uredili pot po naselju.

Decembra 2002 je bilo naselje elektrificirano (štiri hiše), naslednje leto še dve hiši.

V letu 2007 je bil zgrajen vodovod do naselja Sovinek.

V letu 2008 je bil zgrajen vodovod do stanovanjskih hiš, zgrajena je bila kanalizacija in čistilna naprava v naselju ter nov krak ceste v naselju.

2. Program izobraževanja in zaposlovanja odraslih Romov

2.1. zaposlovanje:

Od leta 1997 so v občini potekali razni programi javnih del, v katere smo vključevali predvsem Rome iz naselja Sovinek.

V letu 2003 smo izvajali program javnih del »Uvajanje Romov v delovno okolje«, v katerega so bili vključeni 3 Romi iz naselja Sovinek. S programom smo nadaljevali v letu 2004 (vključeni 4 Romi iz naselja Sovinek) in v letu 2005 (vključeni 3 Romi iz naselja Sovinek).

V letih 2006-2010 smo izvajali program javnih del Urejanje romskih naselij in javnih površin, v katerega smo letno vključili po štirje Romi.

V letu 2011 je bila naša vloga za izvajanje programa javnih del Pomoč pri urejanju romskih naselij zavržena, ker smo dosegli premalo točk. Da bi omilili »izgubo pridobljenih delovnih navad«, v dogovoru s CSD Črnomelj, izvajamo opravljanje družbeno koristnega dela predvsem z Romi.

V letu 2004 smo kot partnerji nekaj časa sodelovali v projektu Equal (Romski zaposlitveni center), vendar smo iz njega izstopili, ker ni bilo pričakovati rezultatov v zaposlovanju Romov.

2.2. izobraževanje:

V letu 2000 se je v programe izobraževanja Romov vključil Zavod za izobraževanje in kulturo Črnomelj /v okviru programa Phare!/. Izvajali so izobraževanje Romk v enostavnih gospodinjstvih in vzdrževanju higiene ter izobraževanje Romov v enostavnih gradbenih delih.

V šolskem letu 2003/2004 je Zavod za izobraževanje in kulturo Črnomelj pričel z dvema oddelkoma OŠ za odrasle Rome v občini Semič, vendar je bilo obiskovanje tega programa zelo neredno. Programa ni uspešno zaključil noben Rom.

Od leta 1998 vzpodbujamo opravljanje šoferski izpit po prilagojenem izvajanju teoretičnega dela.

3. Program vzgoje in izobraževanja romskih otrok

V občini Semič ta program izvaja Osnovne šole Belokranjskega odreda Semič.

Zagotovljena je dodatna skupinska pomoč, prevoz s spremstvom v in iz šole ter vrtec.

V zadnjih petih letih so skoraj vsi otroci, vsaj eno leto pred vpisom v osnovno šolo, vključeni v vrtec.

V šolskem letu 2002/2003 smo se vključili v projekt Pedagoškega inštituta Ljubljana Integracija romskih otrok.

Sedaj je naša šola z vrtcem vključena v projekt Dvig socialnega in kulturnega kapitala v okoljih, kjer živijo predstavniki romske skupnosti; koordinator projekta za predšolsko vzgojo je Pedagoški inštitut RS, koordinator projekta za področje osnovnošolskega izobraževanja pa je Inštitut za narodnostna vprašanja.

4. Socialno varstvo

Center za socialno delo Črnomelj spremlja Rome na različnih področjih njihovega življenja: zagotavlja sredstva za preživljanje in spremlja poraba le-teh, ozavešča staršev o nujnosti pošiljanja otrok v vrtec in v šolo, o urejanju svojih bivališč, svetuje v medsebojnih odnosih med samimi Romi,...

Denarno socialno pomoč prejemajo vsi Romi iz Sovinka ter posamezne družine iz Semiča, Vrčic, Blatnika, Srednje vasi in Črmošnjic.

Romi iz naselij Sovinek ne cenijo lastnine, pojavljajo se številni spori med družinami, zato se nenehno preseljujejo, pereč pa je tudi problem nastajanja izvenzakonskih skupnosti med sorodniki.

Centru za socialno delo Črnomelj sofinanciramo zaposlitev dodatnega strokovnega delavca za delo z Romi (50% financira država, 50%: 3/4 Občina Črnomelj, 1/4 Občina Semič).

Prilagamo poročila: Zavoda RS za zaposlovanje-Območne službe Novo mesto, Zavoda za izobraževanje in kulturo Črnomelj, Osnovne šole Belokranjskega odreda Semič, Centra za socialno delo Črnomelj, Zdravstvenega doma Črnomelj in Policijske postaje Črnomelj.

V letu 2011 načrtujemo naslednje ukrepe:

1. naselje Sovinek:

- a. predlog, da se v OPN poveča površin stavbnih zemljišč; območje Sovinka bo opredeljeno v posebnih PIP-ih, kjer bo med drugim določena tudi ureditev komunalne infrastrukture v območju razširitve naselja. V proračunu Občine Semič za leto 2011 imamo predvidena sredstva za izdelavo zazidalnega načrta in projekta komunalne infrastrukture.
- b. dodelitev gradbene parcele in pomoč z gradbenim materialom pri izgradnji stanovanjske hiše eni družini, katera sedaj biva v nelegalnem naselju Belečnik.

2. naselje Blatnik:

predlog, da se v OPN kmetijsko zemljišče, na katerem je nelegalno zgrajen en stanovanjski objekt, opredeli kot stavbno; sledi odkup zemljišča od sklada kmetijskih zemljišč ter legalizacija obstoječega objekta.

3. naselje Vrčice:

nadaljevanje aktivnosti »selitve« nelegalnega zbiranja odpadnega materiala (na področju pomembnih belokranjskih vodnih virov!) v industrijsko cono Vrtača.

Pripravila
Sonja Ličen Tesari

Predlagateljica
Polona Kambič, županja